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Complejo Educativo Pbro. Eliseo Esteban Natta

Jardín de Infantes “La Hormiguita Viajera” DIEGEP 1303

Pbro. E. Natta 283 Tristán Suárez (1806) Tel 42349710

e-mail: jardinlhv@gmail.com

Sabemos que la pandemia y el aislamiento social continuarán por un tiempo y que, por lo tanto, la escuela “edificio” estará cerrada. Pero seguirá enseñando, acompañando y cuidando de otra manera. 

Teniendo siempre  empatía con las situaciones familiares en las que se lleva adelante la cuarentena, en donde los tiempos disponibles y los recursos son diversos. Con el personal docente una vez por semana nos reunimos en videoconferencia para poder EVALUAR a partir de los registros observados, las dificultades que hayan tenido las docentes y las respuestas de las familias. De esta manera podemos mejorar cada día  nuestro desempeño. Brindando a los docentes el apoyo necesario, alentándolos a seguir adelante y  valorando el esfuerzo y la creatividad de cada uno ante esta situación que nos atraviesa.

ACCIONES QUE SE LLEVARON A CABO CON EL EQUIPO DOCENTE

· Buscar los medios y modalidades para llegar a todos.

· En nuestra institución en un principio nos manejamos con lo más cercano que teníamos, los grupos de difusión con madre referente.

· Luego realizamos una encuesta a las familias, para conocer más sobre cuáles eran los medios de comunicación con los cuales se sentían más cómodos, la frecuencia de las propuestas y sugerencias de acuerdo a lo que veníamos transitando, escuchar sus dificultades porque de esto se trata, de un trabajo colectivo. 

· A partir de la evaluación de esas encuestas resolvimos incorporar grupos cerrados de Facebook, mails exclusivo de alumnos y plataformas de video conferencias (zoom). Video llamadas por WhatsApp y continuar con el grupo de difusión ya establecido.

· Las docentes llevan un registro de cada alumno, si envía registros fotográficos o escritos, si participan en los grupos, y aquel que no lo hace, se establece una comunicación directa con la familia, para conocer cuál es su realidad. 

· Sobrellevar temporalidades diversas

· A medida que fue pasando el tiempo y de acuerdo a las encuestas recibidas por los padres, acordamos que la propuesta se enviaría los días lunes. Todas las propuestas serian abiertas en donde cada familia pudiera disponer de su tiempo, sin presiones. Notamos que al ser propuestas de juegos la familia participaba más distendida, subiendo los registros en los momentos que podían, muchas veces fines de semana. Las docentes todos los días responden y alientan cada participación. Incorporando saludos diarios, cuentos, mensajes positivos y esperanzadores, siempre teniendo presente nuestro carácter de escuela católica, etc.

· Disponer una conversación

· Las docentes se comunican a través de video llamadas de a 6 u 8 por Facebook, o por zoom con el grupo entero. Aquel que no participa de esas llamadas, lo hace por mensaje privado, enviando audios o videos personales.
· Armar equipos de trabajo o parejas pedagógicas para diseñar propuestas de enseñanza articuladas

· Desde el primer momento se armaron equipos de trabajo por edades, (4 secciones por edad) se envía una propuesta por edad, cada docente la personaliza con videos, tutoriales, audios explicando las actividades. Las preceptoras también participan de algunas propuestas.

· Los profesores de artística de ambos turnos también trabajan en equipo, y sus propuestas se envían para todo el jardín.

· En distintas oportunidades realizamos propuestas generales de todo el jardín, en donde se incorporó a todo el personal, directivos, docentes, profesores especiales y auxiliares.

· Convocar la atención y el deseo para poder trabajar juntos.
· Las reuniones con el personal son muy productivas, siempre surgen ideas y son muy bien recibidas por todo el plantel docente. Siempre alentamos a todo el personal a seguir con ese entusiasmo. Sabemos que no es fácil y tenemos empatía con la situación que tanto docentes como las familias estamos viviendo.
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