Homilía del IV Domingo de Cuaresma
En la Cuaresma, la Iglesia nos invita a mirar de frente la muerte: "recuerda que eres polvo y al polvo volverás". Pero el misterio de la muerte se asienta sobre un misterio más grande: el de la VIDA. Mucho del miedo a la muerte tiene que ver con un miedo a una vida sin sentido, sin propósito, sin amor...
Por eso, les propongo una reflexión sobre la vida en 3 pasos:
-Contemplemos primero a Cristo: "el Verbo se hace carne". La Vida Divina asume una vida humana, "se la pone al hombro, se hace cargo con todo lo que ella conlleva. Contemplando este misterio que celebramos el viernes (25/3), podemos asegurar que la vida humana entonces cobra una importancia y dignidad mayor.
-El segundo paso es poner la mirada sobre algunas vidas: en primer lugar, en las vidas más indefensas, porque hoy podemos decir "el Verbo se hizo embrión". Por eso celebramos también el Día del Niño por Nacer, que es una invitación a rezar por todas esas vidas. Pero también somos invitados a rezar por y a poner la mirada sobre otras vidas: las vidas de las mujeres que ya han elegido el camino del aborto, para que encuentren perdón y paz; las que lo están pensando, para que encuentren contención y soluciones para su situación; y también por todos aquellos que desde sus lugares propician una cultura abortista, porque como el evangelio de hoy nos muestra, "Dios no quiere la muerte del pecador, si no que se convierta y viva".
-El último paso es caer en la cuenta de que si la vida humana cobra una dignidad mayor a partir de Jesucristo, entonces MI propia vida tiene una nueva dignidad. Surge así la pregunta: ¿qué estoy haciendo con mi vida? ¿Cómo la estoy viviendo? Entendiendo que para el cristiano sólo se gana la vida, perdiéndola por Jesús y sólo se resucita muriendo a nosotros mismos.
Pidámosle a Dios la Gracia de poder respondernos con sinceridad estas preguntas y también la Gracia de un corazón como el suyo, que siempre nos espera y perdona, porque Él no quiere la muerte del pecador, si no que se convierta y viva.-
