ESCUELA DE MINISTERIOS LAICALES 

N U E S T R A    S E Ñ O R A    D E    L A    P A Z

LOMAS DE ZAMORA

Los Ministerios Laicales temporales son un don del Señor para la comunidad de creyentes y una exigencia de fidelidad a la vocación de servicio que debe caracterizar a los seguidores de Jesús de Nazaret. Brotan todos de la fuerza del Bautismo, por el que fuimos asociados a la muerte y resurrección de Jesucristo.
La Escuela de Ministerios Laicales temporales “Nuestra Señora de la Paz” es un espacio de formación para quienes quieran brindar o brinden un ministerio en la Iglesia.

Ofrece el apoyo de los diáconos y sacerdotes y laicos del equipo a lo largo del camino de preparación.

Estos servicios concretos son delegados a fieles laicos, varones y mujeres, a los que el obispo, a sugerencia de las comunidades y del párroco, confía una misión pastoral por un tiempo limitado y para una comunidad determinada.

También es un ámbito de formación para todos los laicos (varones y mujeres) que deseen profundizar sus conocimientos (su formación integral).

La Escuela de Ministerios de Ministerios Laicales se encuentra en condiciones de preparar a los candidatos para cinco ministerios:
· Servidores de la comunidad

· Servidores de la Palabra

· Servidores de la Escucha

· Servidores de la Piedad Popular

· Servidores las Exequias

La formación se desarrolla en dos años. El primer año es de preparación común para todos los ministerios. El segundo año los candidatos eligen el ministerio a seguir con la ayuda y aprobación de su párroco y comunidad, para lo cual cada ministerio recibirá la formación específica en dos etapas. La primera mitad del año será de formación teórica y la segunda parte del año será una formación práctica en lugares determinados, de acuerdo al ministerio elegido.
