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Lomas de Zamora, abril de 2017

XXXIII PEREGRINACION DE NIÑOS

Queridos Hermanos en Cristo:

El próximo sábado 13 de mayo, se realizará la XXXIII Peregrinación de Niños a Longchamps, signo con el que daremos testimonio público de nuestra devoción a la Madre de Dios, recordando la fecha en la que la Iglesia celebra que Nuestra Señora de Luján se quedó con nosotros como patrona de los argentinos.

Esta iniciativa comenzó en 1985, y año a año reúne a miles de niños que recorren a pie los 15 kilómetros que separan la Parroquia Nuestra Señora de Luján de Longchamps de la Catedral de Lomas, cantando y rezando por las familias, la salud, el trabajo y por una vida más digna para todos los argentinos.

Este año lema el lema será: “Junto con María, cuidamos la Tierra, cuidamos la Vida”.

La convocatoria para la acreditación previa en la Catedral Diocesana de Lomas, es a partir de las 9:30 hs, partiendo pasadas las 10:00 hs. Efectuaremos un alto en la caminata al mediodía en Betharram, localidad de Adrogué, donde almorzaremos, reanudando nuestro peregrinar a las 14:00 hs. Esperamos arribar a la Parroquia Ntra. Sra. de Luján, en Longchamps a las 16:00 hs. aproximadamente, momento en que celebraremos juntos la Santa Misa, presidida por nuestro Obispo Mons. Jorge Lugones, quien caminará con nosotros.
En caso de lluvia, se realizará una misa en la Catedral de Lomas de Zamora a las 11:00 hs. el mismo día.

Como gestos concretos de solidaridad, invitamos a colaborar con alimentos no perecederos para ser donados al Comedor Rincón de luz, de Carlos Spegazzini; y con $10 por cada peregrino en el momento de acreditarse, para ayudar entre todos a cubrir los gastos de organización.

Para compartir juntos algunas tareas de organización, se realizará una reunión informativa en la Sede Juan Vázquez - Manuel Castro 391, Lomas de Zamora - el viernes 7/4 de 19:30 a 20:30 hs. 

La misma está destinada a Catequistas, Dirigentes de Instituciones y Movimientos Laicos, Docentes de Colegios y a los Responsables Parroquiales del Área Aspirantes de Acción Católica. En dicho encuentro se entregará el material previo y la propaganda respectiva.

[bookmark: _GoBack]Agradecemos la difusión de esta invitación. Cualquier consulta, comunicarse a lomasaspi@gmail.com o con el Responsable de Aspirantes, Pablo Nobile, al 1553356940.

Los saludamos en Cristo y María.
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