XXXIV Peregrinación de Niños a Longchamps
“Caminando con María somos Iglesia en Salida”
Sábado 12 de mayo de 2018
Los niños aprenden lo que viven y nos corresponde a nosotros los adultos (catequistas, docentes, dirigentes, padres y párrocos) acercarles experiencias de vida que acrecienten y desarrollen su vida espiritual.
La Peregrinación la haremos entre todos, pero sólo los niños serán los protagonistas, es importante que cada niño conozca el significado de Peregrinar con María Madre de Todos y se prepare a vivirla plenamente.
Nos proponemos que este año vivan de un modo particular el compromiso que cada Bautizado tiene, con el Don de la Fe, de ser parte viva de la Iglesia, una Iglesia que Peregrina en todo tiempo y lugar, una Iglesia que vive y sale a anunciar la Buena Noticia de la mano de María. Nos proponemos en esta Peregrinación, que ser Iglesia en Salida sea abrazo fraterno y gesto solidario invitando a todos los peregrinos y comunidades a traer alguno de los siguientes alimentos no perecederos: arroz. fideos, leche en polvo, azúcar y puré de tomate, que serán destinados a diferentes comedores de la Diócesis. 
El material propuesto a continuación, sólo intenta ser un aporte, un marco de referencia para la reflexión del lema, pues sabemos que será muy creativa la metodología que empleen, respondiendo de este modo, en forma más concreta a la realidad que cada uno de sus niños y grupos. 
Datos sobre el desarrollo de la Peregrinación;
· Rezaremos los Misterios Gozosos: la Alegría de la Buena Noticia, Jesús verdadero Dios, quiere parecerse a nosotros y se hizo niño, nació, creció y vivió.
      Somos Iglesia toda la vida, Salimos a Anunciar a todos: niños, jóvenes y adultos.
      En cada misterio rezaremos por una etapa de la vida; los niños por nacer, los niños, los jóvenes, los adultos y la tercera edad. 
· Los niños se expresan a través de símbolos concretos, por eso les proponemos que cada Parroquia o grupo, realice como fruto del trabajo previo, una pancarta y tarjetas para entregar a peatones con mensajes en relación a las intenciones que rezaremos en el Rosario; Somos Iglesia toda la vida, Salimos a Anunciar a todos: niños, jóvenes y adultos.
· Esperamos llegar a ser una expresión de oración y de compromiso, de anuncio en salida, frente a toda la comunidad.
· La Peregrinación se realiza año a año gracias a la generosa contribución de todos, por eso se pide la colaboración de $10 por cada peregrino al momento de la acreditación, además habrá alcancías en la Salida, en Betharram y en Longchamps, para que otras personas puedan hacer su aporte. Desde ya muchas gracias.
Los esperamos a todos!! 
  Alabado sea Jesucristo!!                            
   COMISIÓN DIOCESANA DE ASPIRANTES. 
Reflexionando  el Lema.
CAMINANDO… 
PEREGRINAMOS. La vida toda, desde su origen y en cada etapa, es un caminar hacia el Padre, junto al Hijo e impulsados por el Espíritu Santo.
Por qué Peregrinamos?
Porque… Peregrinar para el cristiano es caminar de la mano de María, hacia un encuentro personal y comunitario con Jesús. Toda nuestra Vida es un peregrinar hacia ÉL.
Peregrinar es compartir con el Hermano nuestra vida, nuestras cosas y situaciones, nuestras alegrías y esperanzas, nuestras provisiones y cansancio, nuestras debilidades y fortalezas, es estar tan dispuesto a dar como a recibir,
Peregrinar es también compartir nuestra oración. Abrir el propio corazón al hermano para marchar en presencia del Señor y escuchar juntos la voz de ÉL que nos habla en el camino y da sentido a nuestra vida.
Peregrinar es una manifestación del compromiso de quien busca alcanzar la Santidad día a día.
Nos proponemos…
· Vivir este caminar con Espíritu de Alegría, pues vamos a encontrarnos con Jesús que nos ama.
· Caminar con Actitud de Servicio, hacia todos, porque en el prójimo también está Jesús.
· Desarrollar el Espíritu de Sacrificio. fortaleciendo nuestra voluntad para poder hacer mejor lo que Dios nos propone.
· Peregrinar en un Clima de Oración, agradeciendo y pidiendo, rezando y cantando, pues vamos con María y ella es nuestra mejor intercesora en el cielo, siempre nos ayuda y escucha.
· Peregrinar con Espíritu de Iglesia, Juntos, caminando en Salida hacia Jesús, dando testimonio verdadero de comunidad.
CON MARÍA…
Nos gusta pensarla como Madre Nuestra. cuando pensamos en ella como Madre, pensamos en la relación que hay entre Ella y cada uno de nosotros. Nos gusta recordar la frase de Jesús: “ahí tienes a tu Madre.” (Jn 19, 27) y nos da mucha seguridad y confianza saber que Jesús constantemente le está nombrándonos a cada uno de nosotros: “aquí tienes a tu Hijo” (Jn 19,26) eso nos trae una inmensa Paz.
Sepamos con nuestra vida día a día decirle a María que somos suyos, su Hijo la ha hecho nuestra Madre, y como Hijos la hacemos nuestra también.
”María guardaba y meditaba todas las cosas en su corazón”(Lc 2, 19)  María meditaba la Palabra de Dios, descubría el paso del Señor, meditaba en su corazón, vivió las bienaventuranzas y fue feliz. Nuestra vida debe intentar imitarla.
María fue sencilla, pobre, pequeña, humilde. Y esta pequeñez y humildad deben ser también características de nuestra vida. María es la servidora, la disponibilidad y toda la entrega, es la que se pone en camino para comunicar la Alegría de que Jesús nos ama.
SOMOS IGLESIA…
I Cor 12, 12-25.
Todos los Bautizados formamos el Pueblo de Dios, la Iglesia, formamos un solo cuerpo, que debe anunciar con alegría y entusiasmo la Buena Nueva de Jesús.
Fue voluntad de Dios el santificar y salvar a los hombres, no aisladamente, sin conexión alguna de unos con otros, sino constituyendo un pueblo. (Lumen Gentium,9)
Hechos de los Apóstoles 2,42.
La Iglesia fue primero una pequeña comunidad y, gracias al anuncio de cada comunidad, fue creciendo. 
I Cor 12, 5-11
Cada uno tiene una misión dentro de la comunidad, igual que en tu familia, en la escuela o catequesis.
SALIDA… A ANUNCIAR…
Mt 28, 19-20
Como bautizados, somos discípulos de Jesús, nuestro encuentro con Jesús nos transforma en misioneros de su Amor, nos dispone a salir para llegar a toda vida, buscando hacer presente el amor de Jesús en todo momento y lugar. 
Ser Discípulos y misioneros son dos caras de la misma moneda, nuestro encuentro con Jesús, Camino, Verdad y Vida, hace que nuestro corazón arda y nos impulsa a anunciar con la vida misma, con el testimonio porque no podemos dejar de anunciar la Buena Noticia. 
Canción: Alma Misionera.
Contamos con la participación de todas las comunidades, sus oraciones, la difusión y gestos solidarios!!!
